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I. ALEGERE SIMPLĂ
Alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse.
1. Cromoplastele:

A. au rol în depozitarea substanţelor de rezervă ;

B.  constituie atractanţi pentru insecte şi păsări ;

C. sunt amiloplaste ;                       
D.  nu au rol ecologic.
2. Sunt incluziuni ergastice:
A. aleurona ;

B. lizozomii ;

C. microfilamentele ;

D. peroxizomii.
3.  Peretele celular conţine:
A. chitină la fungi ;
B. celuloză la Giardia ;

C. lignine (ceruri, substanţe pectice) ;

D. mureină la eucariote.
4. Glicocalixul conferă bacteriilor:
A. protecţie la umiditate ;
B. o slabă ataşare la substrat ;

C. rezistenţă la apărarea imună a gazdei ;

D. rezervă de minerale.
5. Recombinarea intercromozomială are loc în:

A. profaza II ;

B. metafaza II ;

C. anafaza II ;

D. meioza I.
6. ADN-ul mitocondrial:

A. este circular şi de tip procariot ;

B. este linear, integrat în citoplasma celulelor eucariote ;

C. codifică enzime în ciclul Calvin ;

D. este circular, integrat în citoplasma celulelor procariote.
7. Procesele de mitoză şi meioză se deosebesc prin:

A. crossing-overul are loc între cromozomii perechi numai în timpul profazei meiozei II;
B. în placa metafazică cromozomii sunt dispuşi în tetrade în metafaza II, dar sunt aliniaţi individual în mitoză;

C. evenimentele meiozei II sunt identice cu cele din mitoză, dar nucleele celulelor care parcurg meioza II sunt haploide;

D. replicaţia ADN are loc de două ori înainte de mitoză şi meioză, dar în meioză se petrece o singură diviziune nucleară.

8. Transpozonii:

A. sunt segmente de ARN care se pot desprinde dintr-un cromozom şi inserţiona în alt loc pe cromozom ;

B. sunt segmente de ADN care se pot desprinde dintr-un cromozom şi insera într-un alt loc în  acelaşi cromozom sau în alt cromozom ;

C. sunt elemente genetice imobile;

D. sunt segmente de ADN care se pot desprinde dintr-un cromozom, rămânând libere.
9. Centrozomul:

A. se întâlneşte la bacterii;

B. se replică în interfază,

C. are rol în biogeneza microtubulilor;

D. contribuie la dezorganizarea citoscheletului.
      10. În cazul anemiei falciforme,  aminoacidul din pozitia 6 a lanţului polipeptidic β                                                                  este:


                   A. glutamina ;

                   B.  leucina ;

                   C.  valina ;

                   D.  triptofanul .
       11. Aparatul Golgi:
        A. este prezent la procariote;

        B. este bine dezvoltat în celulele glandulare;

        C. prezintă prelungiri, numite criste;

        D. are rol energetic.


       12. Plasmalema:
A. conţine chitină la ciuperci;
B. realizează schimbul  intercelular de substanţe;
C. depozitează amidonul;
D. este constituită dintr-un dublu strat fosfolipidic, in care sunt înglobate proteine globulare fixe.
      13. Cloroplastele:
A. sunt lipsite de pigmenţi;
B. sunt prezente numai în celula animală;
   C.  conţin un aparat genetic implicat în replicarea, transcrierea şi traducerea informaţiei  

        genetice;

D. asamblează aminoacizii în proteine.   
     14. În mitoză:
 A. fusul de diviziune prezintă două tipuri de filamente: kinetocorale – care menţin  
     distanţa între cei doi poli ai fusului şi polare - pe care se fixează centromerii;

 B. în metafază cromozomii ataşaţi prin centromer de fibrele polare se dispun în planul   
      ecuatorial al fusului de diviziune;

       C. în anafază fibrele kinetocorale trag cromozomii monocromatidici spre poli;

 D. filamentele fusului de diviziune conţin microtubuli care permit asocierea cromatidelor  
      surori.
      15. Meioza :
A. are tetrade în placa ecuatorială în metafaza I;
B. este o diviziune conservatoare;
C. se desfăşoară în 3 etape succesive; 
D. este un proces de fecundaţie.
  16. Conform legilor mendeliene ale eredităţii:

A. genele alele determină caractere diferite;
B. codominanţa se manifestă prin prezenţa genelor cu efect letal; 
C. gameţii sunt totdeauna puri genetic ;
D. hibridarea este un proces de autofecundare.
  17. Fenomenul de crossing-over se realizează în: 

A. anafaza mitozei;
B. metafaza I a meiozei ;
C. profaza II a meiozei;
D. profaza I a meiozei.
     18. Sindromul Down: 

A. este numit ,,monosomia 21” ;
B. se transmite numai la băieţi;
C. afectează heterozomii ;
D. este cauzat de prezenţa unui cromozom suplimentar în perechea 21.
   19. Virusurile: 

A. sunt organisme unicelulare solitare; 

B. au capsida alcătuită din fosfolipide ;
C. se prezintă ca virion, virus vegetativ şi provirus ;
D. au metabolism propriu.           
   20. Cleiul pământului (Nostoc commune):
    A. este o algă verde ;

    B. la periferia coloniei prezintă centroplasma ;

    C. în centrul coloniei se află pigmenţii ficocianina şi ficoeritrina ;

    D. colonia prezintă din loc în loc heterocişti.
   21. Archaea:

   A. reprezintă un grup de microorganisme apropiate algelor;

   B. reprezintă un grup de microorganisme care pot produce metan ;

   C. populează intestinul gros al omului ;

   D. produc dioxid de siliciu.
  22. Oomicetele:

   A. cuprind  mixomicete, numite şi mucegaiuri mucilaginoase ;

   B. prezintă perete celular celulozic;

   C. provin din celule flagelate diploide care formează un sinciţiu;

   D. au ca reprezentant Physarium.
23. Este viroză:
A. rabia;

B. sifilisul;

C. giardioza;

D. holera.
24. Prionii:

A. sunt compuşi, exclusiv din acizi nucleici;

B. determină apariţia negilor genitali;

C. determină apariţia cancerului de col uterin;

D. sunt compuşi exclusiv de natură proteică.
25. Ascomicetele:

A. au miceliu unicelular;

B. au bazidiospori;

C. ascele sunt grupate în corpuri sporifere;

D. au ca reprezentant Mucor mucedo.
26. Membrana plasmatică:
A. este de natură glicoproteică;

B. la procariote nu se poate invagina pentru a forma vezicule;

C. este un citoschelet proteic;

D. la unele bacterii formează invaginări complexe, denumite mezozomi.
27. Mitocondriile:

A. prezintă o membrană externă, pliată;

B. conţin numai ARN mitocondrial;

C. eliberează energie, prin procese de oxidare a substanţelor organice;

D. au rol în sinteza proteinelor nucleare.
28. Diviziunea directă:

A. este întâlnită la toate celulele eucariote;

B. are loc în celulele haploide de tipul  leucocitelor şi hematiilor;

C. este întâlnită şi la unele eucariote cum sunt ciliatele;

D. contribuie la formarea peretelui celular.
29. Nucleolul:

A. se dezorganizează în interfază;

B. are rol în producerea lizozomilor;

C. conţine exclusiv ADN;

D. are rol în biogeneza ribozomilor.
30. La nivelul ribozomilor există:
A. exclusiv catene polipeptidice;

B. molecule de ARN şi proteine;
C. exclusiv ARN mesager;

D. trei subunităţi: mare, mijlocie şi mică.
31. Genele letale:

A. în F2 dau un raport de segregare 1:2:1;

B. în stare heterozigotă determină moartea individului;

C. modifică raportul mendelian de segregare;

D. împiedică apariţia heterozisului.
32. Plasmagenele:

A. sunt localizate în nucleul celulei eucariote;

B. se manifestă în concordanţă cu legile mendeliene ale eredităţii;

C. deţin informaţie genetică;

D. se transmit numai pe linie paternă.
33. Gemenii monozigoţi:

A. provin în urma segmentării unui singur ovul după fecundaţie;

B. din punct de vedere genetic sunt total diferiţi;

C. provin din fecundarea concomitentă a două ovule de către doi spermatozoizi;

D. au acelaşi fenotip şi genotipuri diferite.
34. Interleukinele:

A. sunt lipoproteine solubile;

B. sunt mediatori chimici;

C. sunt obţinute în mod natural prin procese de recombinare genetică;

D. sunt glicoproteine insolubile.
35. Metoda vectorului viral:

A. este asemănătoare metodei microinjecţiei;

B. implică utilizarea endonucleazelor;

C. genele sunt inserate în genomul celulei gazde prin intermediul lizozomilor;

D. sudarea celor două segmente de ADN se realizează cu ajutorul plasmidelor.
36. Sindromul Cri-du-chât:

A. apare prin deleţia braţului lung al cromozomului 5;

B. induce o malformaţie a laringelui;

C. este o maladie structural genică;

D. este provocată de o genă recesivă.
37. Guta este:

A. o maladie autozomală dominantă;

B. o maladie autozomală recesivă;

C. o maladie heterozomală dominantă;

D. o maladie heterozomală recesivă.
38. Revers-transcriptaza:
A. este o enzimă care determină sinteza unei molecule de ARN de transfer;

B. catalizează sinteza ADN-ului complementar;
C. are calitatea de a secţiona molecula de ADN;

D. conţine numai introni.
39. Tipul Protenor se caracterizează prin:

A. femela heterogametică, masculul homogametic;
B. la lăcustă, masculul produce un singur tip de spermatozoizi;

C. a fost descris la tipul Fluture;

D. are formula XX la femelă, X0 la mascul.
40. Acidul nitros:

A. prezintă mai multe grupări alchine;

B. este 5-iodouracil;

C. înlocuieşte gruparea amino- din bazele azotate;

D. interacţionează cu enzimele implicate în procesele de replicaţie.
41.Alopoliploidia:
A. garnitura de cromozomi rezultă prin însumarea garniturilor de cromozomi ale speciilor 
    genitoare;

B. garnitura de cromozomi rezultă prin dublarea numărului de gene în urma încrucişării a 
    două specii diferite;

C. se întâlneşte la brânduşa de toamnă (Colchicum autumnale);

D. apare în urma non-disjuncţiei cromozomilor omologi.
42. Membrana celulară:

A. conţine fosfolipide ;

B. capătul cu gruparea fosfat este hidrofob, iar cel cu acizi graşi hidrofil;

C. fosfolipidele sunt dispuse în două straturi cu gruparea fosfat numai spre interior;

D. are structura unui strat bimolecular protidic.
43. Transportul activ:
A. are loc în sensul gradientului de concentraţie;

B. implică transpozonii;

C. nu necesită consum energetic din partea celulei;

D. proteina cărăuş se comportă ca o pompă.
44. Citosolul:

A. conţine 75% apă;

B. este un sistem coloidal;

C. prezintă o reţea de fibre lipidice, numită citoschelet;

D. nu prezintă curenţi plasmatici.
45. Procesul de sexualizare la vertebrate cuprinde următoarele etape:
A. etapa gonadică, hormonală;

B. etapa genetică, gonadică, hormonală;

C. etapa genetică, gonadică;

D. etapa genetică, hormonală.
46. Conversia genică:

A. se desfăşoară între cromozomii omologi în profaza diviziunii meiotice;

B. un segment din molecula de ARN a unei cromatide se desprinde şi se ataşează de altă 
     cromatidă;

C. un segment din molecula de ADN a unei cromatide se desprinde şi se ataşează de altă 
     cromatidă;

D. este un tip de recombinare reciprocă.
47. Osmoza:

A. este un fenomen de contractare a plasmalemei,

B. diferenţa de concentraţie dintre soluţiile de pe cele două feţe ale membranei 
     plasmatice determină o presiune denumită presiune de turgescenţă,

C. implică difuziunea apei între două soluţii separate printr-o membrană semipermeabilă;

D. se realizează în ambele sensuri.
48. Plasmoliza:

A. este transportul substanţelor dintr-o soluţie mai diluată spre o soluţie mai concentrată, 
    transport realizat cu consum energetic;

B. reprezintă încorporarea unor soluţii din mediul extracelular;

C. se datorează scăderii volumului celular prin pierderea apei;

D. reprezintă pătrunderea apei în vacuola celulară şi crearea unei presiuni de turgescenţă.
49. Eubacteriile:

A. sunt bacterii heterotrofe parazite care se multplică prin mitoză;

B. sunt bacterii autotrofe fotosintetizante care utilizează energia chimică pentru 
     producerea de substanţe organice;

C. sunt bacterii halofile nucleate;

D. sunt bacterii fixatoare de azot.
50. Entamoeba hystolitica aparţine Filum-ului:

A. Zoomastigina;

B. Ciliophora;

C. Sarcodina;

D. Oomyceta.
51. Cheratina:
A. este constituită din aminoacizi şi grupări neproteice;
B. este prezentă în regnul vegetal şi animal;

C. este constituită numai din aminoacizi ;

D. are gruparea proteică reprezentată de ADN sau ARN.
52.Cromozomii:
A. stochează informaţia genetică;

B. au două cromatide diferite din punct de vedere biochimic şi genetic;

C. numărul de cromozomi nu reprezintă o caracteristică a speciei;

D. au două cromatide unite printr-un centrozom.

53. Cromozomii politeni:

A. rezultă în urma diviziunii repetate a centrozomului;

B. sunt vizibili în metafază;

C. rezultă prin replicarea succesivă a cromatidelor;

D. rezultă în urma diviziuni repetate a centromerului, cromatidele separându-se.
54. Protoplaştii:
A. se obţin prin androgeneză experimentală;

B. sunt celule vegetale al căror perete celular pectocelulozic a fost înlăturat, prin tratare cu enzime hidrolitice;

C. provin din embrioni somatici;

D. prezintă o multiplicare clonală.
55. În sindromul Turner:

A. la bărbatul normal apare corpusculul Barr;

B. la femei apare un corpuscul Barr în nucleul profazic;

C. corpusculul Barr nu apare;
D. în mod normal la femei apare un corpuscul Barr, în nucleul interfazic.
56. Cauzele fenilcetonuriei:

A. lipsa enzimei hepatice fenilalanin-hidroxilaza;

B. blocarea sintezei enzimei tirozinaza;

C. sinteză redusă de galactoză;

D. blocarea sintezei catenei β.
57. Miopatia Duchenne:
A. are o frecvenţă de 1/2500;
B. maladia afectează în general fetele;

C. manifestările bolii sunt anomalii ale mersului la vârste mici;

D. este cunoscută sub numele de distrofie cardiacă.
58. Ciuperci comestibile sunt:
A. Amanita muscaria;

B. Puccinia graminis;

C. Ustilago maydis;

D. Boletus edulis.
59. În semidominanţă:

A. hibridul heterozigot manifestă o intensificare a însuşirilor genitorilor;

B. hibridul heterozigot are un fenotip intermediar între fenotipurile celor doi genitori;

C. hibridul heterozigot are un fenotip identic cu genitorul matern;

D. hibridul heterozigot are un fenotip identic cu genitorul patern.
60. Trypanosoma gambiense:
A. aparţine Regnului Fungi;

B. este un protozoar multicelular;

C. aparţine Regnului Protista;

D. produce enterocolita.
II. PROBLEME
Alegeţi un singur răspuns corect din variantele propuse ca răspuns la următoarele probleme 

61. Culoarea neagră (W) a blănii la şoareci domină culoarea cafenie (w), iar cozile scurte ( T) le domină pe cele lungi (t). Care este probabilitatea apariţiei şoarecilor cu blană neagră si coadă lungă.


A. 9/16;

B. 3/16;
C. 4/16;

D. 6/16.
62. Un cuplu de indivizi are trei copii: un băiat hemofilic şi 2 fete sănătoase. Care este      genotipul părintilor ?


A. XX , XY ;

B. XhX ,XY ;

C. XX ,XhY;

D. XhXh ,XhY.
63. Dacă genele  a si b, în formă homozigotă, plasate pe cromozomi diferiţi, produc fiecare independent una de caelaltă, moartea timpurie a embrionilor, încrucisandu-se doi indivizi cu genotip heterozigot (AaBb) vor rezulta:


A. 75% embrioni viabili şi 25% embrioni neviabili ;

B. 9/16 embrioni neviabili si 7/16 embrioni viabili ;

C. 9/16 embrioni viabili şi 7/16 embrioni neviabili ;

D. 8/16 embrioni neviabili şi 8/16 embrioni viabili.
64. Imunitatea ovăzului faţă de tăciune este determinată de o genă dominantă, iar sensibilitatea la această boală, de o genă recesivă. Ce va rezulta în urma încrucişării hibrizilor din prima generaţie cu plante atacate de tăciune?

             A. 50% Rr si 50% rr ;

 B. 25% Rr , 25% rr si 50% RR ;

 C. 50%  rr si 50% RR ;

 D. 25% rr si 75% RR .
65. Un legumicultor a obţinut într-o cultură de tomate 250 plante cu fructe piriforme (caracter recesiv) şi 750 de plante cu fructe sferice (caracter dominant). Calculaţi procentul plantelor heterozigote din cultura legumicultorului.


 A. 50% ;

 B. 100% ;

 C. 75% ;

 D. 25% .
66. Într-o populaţie de 10 bacterii are loc un proces de diviziune celulară, la fiecare 10 minute. La fiecare nouă generaţie factorii nocivi din mediu distrug 2 bacterii. Calculaţi căţi indivizi va avea populaţia peste 1 oră. 

A.  640 bacterii ;
B.  256 bacterii ;
C.  628 bacterii ;
D. 514 bacterii .
 67. În capsida unui virus se găsesc 120 capsomere cubice. Ştiind că latura cubului este 2nm, iar densitatea 500 kg/m3 , calculaţi masa capsidei.
A. 4,8 x 10-24 kg ;
B.  4,8 x 10-27 kg;
C.  480 x 10-24 kg; 
D.  48 x 10-24  kg.
68. Viteza de succesiune a generaţiilor unei populaţii de Drosophila melanogaster este de 12 zile. În fiecare nouă generaţie apar câte 3 indivizi cu ochi albi. Calculaţi câţi indivizi normali va avea populaţia iniţială de 146 indivizi normali după 36 zile, ştiind că la fiecare nouă generaţie, numărul indivizilor se triplează. 

A. 4003 indivizi ;
B. 2803 indivizi ;
C. 3000 indivizi ;
D. 3903 indivizi .
69. Talasemia este o boală ereditară a sângelui care se manifestă prin anemie.  Thalassemia major este determinată de starea homozigotă ( TMTM) şi se manifestă prin anemie severă. Thalassemia minor este starea heterozigotă ( TMTN) şi reprezintă o formă mai uşoară. Indivizii normali sunt homozigoţi ( TNTN). Ce proporţie de adulţi normali se anticipează la căsătoria unui bărbat normal cu o femeie cu Thalassemia minor?

A. 50%;

B. 25%;

C. 75%;

D. 100%.
70.  O familie are doi copii: o fată daltonistă şi un băiat aparent sănătos, dar purtător al genei pentru albinism. Care este genotipul părinţilor?
       A. XD XD  şi XY ;

 B. XX albinotică şi XY;

 C. XX şi XD Y;

 D. XD X   şi XD Y, heterozigot pentru albinism.
NOTĂ : 

· toate subiectele sunt obligatorii 

· timpul de lucru este de 3 ore din momentul primirii subiectelor 

· fiecare item de tip alegere simplă, rezolvat corect, primeşte 1 punct, iar fiecare item de tip problemă, primeşte câte 3 puncte 

· se acordă 10 puncte din oficiu , total punctaj 100 .
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BAREM
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns
	Nr. item
	Răspuns

	1.
	B
	26.
	D
	51.
	C

	2.
	A
	27.
	C
	52.
	A

	3.
	A
	28.
	C
	53.
	C

	4.
	C
	29.
	D
	54.
	B

	5.
	D
	30.
	B
	55.
	C

	6.
	A
	31.
	C
	56.
	A

	7.
	C
	32.
	C
	57.
	C

	8.
	B
	33.
	A
	58.
	D

	9.
	C
	34.
	B
	59.
	B

	10.
	C
	35.
	B
	60.
	C

	11.
	B
	36.
	B
	61.
	B

	12.
	B
	37.
	B
	62.
	B

	13.
	C
	38.
	B
	63.
	C

	14.
	C
	39.
	D
	64.
	A

	15.
	A
	40.
	C
	65.
	A

	16.
	C
	41.
	A
	66.
	D

	17.
	D
	42.
	A
	67.
	C

	18.
	D
	43.
	D
	68.
	D

	19.
	C
	44.
	B
	69.
	A

	20.
	D
	45.
	B
	70.
	D

	21.
	B
	46.
	C
	
	

	22.
	B
	47.
	C
	
	

	23.
	A
	48.
	C
	
	

	24.
	D
	49.
	D
	
	

	25.
	C
	50.
	C
	
	


Modul de rezolvare a problemelor:
   61. B.

          WW – culoare neagră, TT – cozi scurte,

          ww – culoare cafenie, tt – cozo lungi.

         9/16 WT, 3/16 Wt, 3/16 wT, 1/16 wt
   62.

               B.  XhX ; XY

  63.       C.
               9/16 embrioni viabili şi 7/16 embrioni neviabili

  64.     A.

             Rr -  rezistent la tăciune, rr – atacat de tăciune,
             F1      Rr, Rr, rr, rr.     

  65.     A.
             SS, Ss, Ss, ss
                     50%
   66.   D. 10 x 2= 20 bacterii se formează în 10 minute 

                20-2=18

                 18x2=36 bacterii se formează în 20 minute

                36-2=34
                34x2=68 bacterii se formează în 30 minute
                 68-2=66
                 66x2=132 bacterii se formează în 40 minute

                132-2=130
                130x2=260 bacterii se formează în 50 minute

                260-2=258
                258x2=516 bacterii se formează în 60 minute(1 h)
                 516-2=514
67.     C.      
           2nm = 2x10-9 m

           v = l3 = ( 2x10-9  )3 = 23 x 10-27 = 8 x  10-27 m3

              V = v x 120 = 120 x 8 x 10-27   m3  = 960 x 10-27 m3
                     M = V x densitate = 960 x 10-27  x 500 = 480 000 x 10-27  kg = 480 x 10-24 kg
68.   D. 36 zile= 3 generaţii 

        I generaţie:146 x  3 = 438 indivizi normali ,3 indivizi cu ochi albi
        a- II- a generaţie : 438 x 3 = 1314 indivizi normali ,9 + 3 =12 indivizi cu ochi albi                                   

        a- III- a generaţie : 1314 x 3 = 3942 indivizi normali ,36 + 3 =39 indivizi cu ochi albi                                    

         R: 3942 – 39 = 3903 indivizi normali

69.  A.

       TNTN   X  TMTN 
          F1     TMTN  ,   TNTN  , TMTN  ,  TNTN             
               R: 50%
   70. D.  

mama : Xd X


tata:       Xd Y  , heterozigot pentru albinism
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